

2024-12-5 星期四 新闻热线 15004520099



### 开园前期 记者探班

# 冰雪大世界打造大型奇幻秀 提前揭秘《王的战车》亮点

实习生 李永坤 生活报记者 吴海鸥 王雪莹

冬季的“尔滨”不仅有冰有雪有浪漫，还处处藏着惊喜。这不，一场名为《王的战车》大型奇幻秀即将随着第十六届哈尔滨冰雪大世界的开园拉开帷幕。近日，本报记者走进了这场奇幻秀的排演现场，通过采访导演等工作人员，为大家一一揭秘它独特的亮点以及背后的故事。

## 讲述一场奇妙的“穿越”之旅 现代少女遇见了少年完颜阿骨打

《王的战车》是主创团队经过两年多的时间，为哈尔滨这座城市量身打造的“沉浸式”奇幻秀演出。由哈尔滨冰雪大世界股份有限公司等联合出品，中国旅游实景演艺行业创造者梅帅元任总导演，全体演职人员近百人，这在秀场演出圈中也实属重量级。

据导演闵锐介绍，《王的战车》讲述的是一位现代少女在雪花纷飞于雪地上绘出了一辆神秘战车。神奇的雪精灵施展魔法后，战车瞬间活化，带着少女穿越到了金朝女真部落。少女融入部落生活，体验捕鱼、猎鹿的紧张刺激，并邂逅了高大俊美的少年王者完颜阿骨打。少女和少年一起亲历了勇士们踏雪破冰、挥舞战刀，感受到了那种血脉相连的兄弟情谊和不屈的东北精神。导演闵锐表示，这部剧通过少女的奇妙经历，不仅展现了女真部落的生活风貌和英勇抗争，同时希望能够唤醒当代年轻人内心的英雄梦想与无畏勇气。

## 冰城“百万青少年上冰雪”活动启动

# 清滨小学孩子们 雪舞冰飞

生活报讯（实习生吕甜甜 周宇航 记者吕晓艳文/摄）冰上舞龙、陆地舞狮、激情的速度滑冰、越野滑雪、趣味滑冰……4日，哈尔滨市南岗区清滨小学校“奔跑吧·少年——冰雪少年激情迎冬”暨“百万青少年上冰雪”活动启动。孩子们在冰场上尽情享受冰雪带来的乐趣。

9时，随着开场舞蹈《冰雪英雄》、冰上东北特色舞蹈《东北的冬》的表演，冰雪活动拉开大幕。精彩的冰上舞龙、陆地舞狮、激情的速滑技巧展示、越野滑雪展示、趣味滑冰展示、冰上舞蹈表演《冰雪情怀》《雪龙吟》……



学生随着音乐的节奏在冰上尽情起舞。

接下来的冰上游戏让孩子们迫不及待地参与其中：巨龙滚滚、冰上保龄

球、冰上龙舟赛、炫彩飞轮。玩冰戏雪，孩子们乐此不疲。

学校的陆地美术展示包括冰版画、冰雕、冰灯也很吸睛。同时，清滨



小学冰雪展馆揭牌。冰雪展馆是哈尔滨市清滨小学的特色展馆，据悉，清滨小学自1976年与冰雪结缘，走出8位世界冠军。

## 在“漫画式”风格中进行演绎 主角战车既炫酷又唯美

谈及创作初衷，导演闵锐表示“王”的气质与哈尔滨的城市气质非常吻合。据悉，整场秀的时长约为60分钟，分为序幕和“王的梦想”“王的战争”“王的情怀”“王的美好家园”四个篇章，融入了许多龙江特有的元素，旨在以不同的视角来解读冰雪概念，为广大观众及游客呈现出不同寻常的视觉享受。

用动漫的手法重构女真族传奇英雄人物完颜阿骨打，让他以少年形象跟观众见面也是《王的战车》的独特之处。导演闵锐透露，整场秀通过真人演艺+游戏感的漫画式风格，让观众们宛若沉浸于次元空间。值得一提的是，少年完颜阿骨打身边的战车是用尖端仿生科技手段与传统美术打造出来的，既炫酷又唯美。

## 视效、音效很震撼 融入裸眼3D 东方音乐元素主打“沉浸式”

除了故事内容新颖，讲故事的方式新奇外，《王的战车》在视效方面也极为震撼。导演闵锐透露，演出剧场总面积约11000平米，观众席可容纳1860人，影像总面积达1400平方米，裸眼3D以及360度环抱型的多媒体应用与实景真人演出深度融合，让观众完全沉浸其中。

听觉上，比肩好莱坞电影史诗级的音乐、音效设计，并融入璀璨的东方音乐元素，将观众完全包裹在感官盛宴的海洋中。目前，《王的战车》已经进入技术合成阶段，整个团队每天都在精益求精，力求在接下來的冰雪季为广大观众及游客奉上一场独具“尔滨”特色的艺术盛宴。

## 关于杜井芝等39人 社会保险稽核整改告知书的批量送达公告

哈社稽公送字〔2024〕第2号  
杜井芝等39人：  
经查，你们存在多领取养老保险待遇情形（包括参保人死亡、服刑期间继续领取情形），我中心向你（们）邮寄发出的《社会保险稽核整改告知书》无法送达且无法联系到你（们），现依法向你（们）公告送达《社会保险稽核整改告知书》。自本公告发布之日起经过30日视为送达。  
一、《社会保险稽核整改告知书》内容：  
因你（们）多领取养老保险待遇，我中心向你（们）送达《社会保险稽核整改告知书》，要求你（们）自文书送达之日起30个工作日内到所在区社会保险经办机构办理退还手续，并将多领取的养老保险待遇退还至中心指定账户。  
（一）企业职工养老保险  
账户名称：哈尔滨市社会保险事业中心企业养老保险支出专户  
银行账号：3500020409014400835  
开户银行：工商银行哈尔滨分行  
附言：退回（参保人姓名、公民身份证号码）社会保险待遇  
（二）城乡居民养老保险  
账户名称：哈尔滨市社会保险事业中心城乡居民养老保险基金支出专户  
银行账号：08088201040036496  
开户银行：中国农业银行股份有限公司哈尔滨支行  
附言：退回（参保人姓名、公民身份证号码）社会保险待遇  
二、公告送达内容：  
1. 请于本公告送达之日起30个工作日内履行上述义务，如对履行该义务有陈述、申辩意见，请在该期限内提出；逾期不陈述、申辩的，视为放弃陈述、申辩的权利。  
2. 如无正当理由，逾期仍不履行该义务的，我中心将根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、第五十四条之规定申请人民法院强制执行。  
3. 如对本稽核整改告知书有异议，可自本公告送达之日起60日内依法向哈尔滨市人民政府申请行政复议，或者自公告送达之日起6个月内直接向有管辖权的人民法院提起诉讼。行政复议或者行政诉讼期间，本稽核整改告知书不停止执行。  
三、本公告人员信息、告知文书名称、待遇退回明细：  
1. 杜井芝，证件号码：2301031939\*\*\*\*4220，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0001号），多领取待遇 属期：202112-202211，需退回金额 30294.33元。  
2. 刘翠，证件号码：2301021947\*\*\*\*0032，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0002号），多领取待遇 属期：202021-202302，需退回金额 26838.77元。  
3. 汪永，证件号码：2301031953\*\*\*\*3917，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0003号），多领取待遇 属期：201908-202009，需退回金额 44240.71元。  
4. 高丹，证件号码：2301031969\*\*\*\*0649，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0005号），多领取待遇 属期：201911-202211，需退回金额 82856.84元。  
5. 李庆琴，证件号码：2301211966\*\*\*\*3240，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0012号），多领取待遇 属期：201810-202102，需退回金额 54347.33元。  
6. 李文玉，证件号码：2301071944\*\*\*\*0615，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0013号），多领取待遇 属期：202024-202303，需退回金额 35595.11元。  
7. 吕文序，证件号码：2301061949\*\*\*\*1232，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0014号），多领取待遇 属期：202207-202306，需退回金额 42387.16元。  
8. 齐秀姐，证件号码：2301071957\*\*\*\*1226，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0015号），多领取待遇 属期：202205-202304，需退回金额 31610.59元。  
9. 王美超，证件号码：2301051956\*\*\*\*1018，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0017号），多领取待遇 属期：202021-202303，需退回金额 43452.33元。  
10. 辛久昌，证件号码：2301031949\*\*\*\*1631，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0019号），多领取待遇 属期：202205-202303，需退回金额 33513.55元。  
11. 孙德明，证件号码：2301041951\*\*\*\*1935，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0023号），多领取待遇 属期：202203-202303，需退回金额 33985.95元。  
12. 史玉普，证件号码：2301051960\*\*\*\*0748，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0025号），多领取待遇 属期：202205-202304，需退回金额 28530.65元。  
13. 李仙芝，证件号码：2301061948\*\*\*\*0024，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0026号），多领取待遇 属期：202109-202211，需退回金额 16107.44元。  
14. 陈玉磊（城居保），证件号码：2301071951\*\*\*\*246X，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0032号），多领取待遇 属期：202106-202108，需退回金额 414元。  
15. 徐秀丽，证件号码：2301051963\*\*\*\*1123，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0042号），多领取待遇 属期：201902-202009，需退回金额 36773.65元。  
16. 潘成才，证件号码：2301031955\*\*\*\*5514，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0052号），多领取待遇 属期：201911-202103，需退回金额 56743.43元。  
17. 韩显章，证件号码：2301031956\*\*\*\*0915，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0054号），多领取待遇 属期：201906-202301，需退回金额 15137.1元。  
18. 张德民，证件号码：2301061958\*\*\*\*0036，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0058号），多领取待遇 属期：202009-202112，需退回金额 54047.56元。  
19. 同德章，证件号码：2301031953\*\*\*\*3956，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0062号），多领取待遇 属期：202011-202302，需退回金额 39223.72元。  
20. 杨福源，证件号码：2301021959\*\*\*\*4132，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0065号），多领取待遇 属期：201905-202111，需退回金额 82540.08元。  
21. 黄俊梁，证件号码：2301061977\*\*\*\*80023，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0068号），多领取待遇 属期：202105-202211，需退回金额 35338.74元。  
22. 杜淑琴，证件号码：2301021956\*\*\*\*0722，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0070号），多领取待遇 属期：202009-202301，需退回金额 74317.8元。  
23. 孙金花，证件号码：2301021960\*\*\*\*4345，告知文书名称及文号：《社会保险稽核整改告知书》（哈稽告字第0071号），多领取待遇 属期：201910-202211，需退回金额 41312.36元。  
（转6版）

2024-12-5 星期四 新闻热线 18604505999



实习生 王洋 刘昕睿 吴妍 生活报记者 刘维娜 李丹

深棕色木质相框内，画面上有几株墨竹，竹节分明，竹叶繁茂……走近一看，才发现它不是一幅普通的山水画，而是用麦秸粘贴的麦秸画。创作这幅作品的就是大庆53岁的麦秸画非物质文化遗产传承人——宋丽梅。退休后，宋丽梅潜心研究麦秸画，以田间质朴无华的麦秸为笔，通过灵巧的剪裁与粘贴，勾勒出一幅幅艺术珍品。

多年来，宋丽梅创作出了大量有特色的作品，如体现油田场景的《巡井路》、大庆湿地标志性建筑《观光塔》、为纪念一代工人代表的《大庆油田铁人纪念馆》等。2023年，她的麦秸画作品在第十九届中国（深圳）国际文化产业博览会展出。同年8月，宋丽梅作为深圳报业特约嘉宾参加了在深圳市福田区国际会展中心举办的“新国潮文化博览会”，作品被深圳报业集团帮扶中心展馆收藏。近日，宋丽梅携其麦秸画作品，在哈尔滨青春市集惊艳亮相。活动现场，记者采访了她，听她讲述麦秸画背后的故事。



## 用作品当名片 宣传麦秸画

发黄的画作，边角已经略显斑驳，当年，十来岁的宋丽梅站在画作前深深地被吸引，“当时是母亲在家中整理时偶然发现的。母亲告诉我，这是一幅珍贵的麦秸画，是家里面传下来的东西，我也正是从那个时候开始初步认识了麦秸画。”参加工作后，宋丽梅一直积极参加单位举办的艺术活动，并按照自己的想法制作了大量麦秸画作品，而且有多部作品在单位展出。2021年宋丽梅退休后，开始全身心地投入到麦秸画的创作中，并为此踏上了前往牡丹江的旅程，与多位非遗传承人深入交流。



# 蒸、煮、刮、漂、染、贴……十几道工序“变废为宝” 大庆宋丽梅：麦秸为笔 绘出家乡的美好



## 用真情实感创作家乡作品

就想创作出一个纪念王进喜的画像，但因王进喜的照片大都是穿着大棉袄拍的，用麦秸画制作衣服的褶皱很难完成，经过尝试，我在麦秸画时费了很多工夫。“当时油井大体部分已经剪贴完成，可总觉得画面缺少东西，我就去油井旁观察，发现油井旁边有很多小石头。于是我就制作了一些石头块，但是都不好看。”这让创作中的她犯了难，还是在一次处理麦秸秆时摔落的碎渣让她找到了方向。“我当时一看，那掉在纸上的碎渣不就是我想要的石块吗，于是我就仔细地挑选出颜色相符的不突兀的石块画出来，然后一个一个地贴在画上。”就这样一直低头创作了一个月，宋丽梅的眼睛酸涩，颈椎颈椎也出了问题，但是看到完成的《巡井路》，她觉得十分值得。宋丽梅用大庆工人的精神标杆，我们的第一个作品一定要是为家乡而创作。我当时

2019年，宋丽梅被单位调岗到采油队工作，当时她每天都会看到这样一幅场景——采油工人风吹日晒地站在油井旁采油，刮风下雨天也不休息。“我觉得工人们特别辛苦，就想把这一幕记录下来。”宋丽梅说，为了让画面更加真实，她在创作油井旁边的小石子时费了很多工夫。

宋丽梅每年都会前往社区组织的孔子学堂，并在校内讲解、演示麦秸画的制作过程，向学生们宣传麦秸画。

不仅如此，宋丽梅还多次开展麦秸画课程，吸引了不同年龄段的学员，“我的学生们都很热爱这项传统技艺，有一次，我教他们以树叶为题材创作作品，我都回到了家，接到了学生的电话，说在熨的时候不小心在叶子上烫出了一个黑点，问我怎么办，我开导她，树叶上本身也有被虫子咬的洞，处理好了会更加真实，她就释然了。”宋丽梅说到这里，欣慰地笑了，“看到他们这么认真，我很高兴。希望通过我的努力，让麦秸画被更多的人看到、认识、喜爱。”

图片由受访者提供

<b>36选7</b> 第24141期 09 13 20 23 24 33 34+35	<b>3D</b> 第24325期 158	<b>超级大乐透</b> 第24141期 02 06 07 16 20+02 11
<b>福彩七乐彩</b> 第24140期 12 16 19 25 26 27 29+22	<b>p62</b> 第24325期 192277+1	<b>排列3</b> 第24325期 023
	<b>22选5</b> 第24325期 02 05 13 14 19	<b>排列5</b> 第24325期 02307